Кружок МЦНМО			22. Графы. Равенство графов		12.03.2023

1. Пятеро друзей, собираясь на отдых в долину Больших озер, выяснили, что Боря может взять воду или удочки, Веня – воду или бутерброды,  Толя – бутерброды или мяч, Сеня – воду, удочки или лодку, Гена – бутерброды или мяч. Как распределить ребятам ношу, чтобы каждому досталось по одному предмету и все предметы были взяты? Найдите все возможные способы.

Определения. Будем называть графом множество точек (вершин), некоторые из которых соединены между собой линиями (рёбрами). 
Два графа называются равными, если их вершины можно пронумеровать так, что одинаково обозначенные вершины будут либо в обоих графах соединены, либо в обоих графах не соединены.
2. [bookmark: _MON_1263122063][bookmark: _MON_1263122281][bookmark: _MON_1263122675][bookmark: _MON_1263122687][bookmark: _MON_1349353827][bookmark: _MON_1349355486][bookmark: _MON_1349355655][bookmark: _MON_1349355683][bookmark: _MON_1388061767][bookmark: _MON_1469453399][bookmark: _MON_1469453467][bookmark: _MON_1469453486][bookmark: _MON_1469453502][bookmark: _MON_1469453522][bookmark: _MON_1469453537][bookmark: _MON_1222295772][bookmark: _MON_1226696225][bookmark: _MON_1226696342][bookmark: _MON_1226696351][bookmark: _MON_1226696436][bookmark: _MON_1226696440][bookmark: _MON_1226696488][bookmark: _MON_1226696496][bookmark: _MON_1226700152]Приведены четыре разных изображения одного и того же графа. Вершины одного из них пронумерованы. Пронумеруйте вершины двух других изображений (так, чтобы одинаково пронумерованные вершины были одинаково соединены).


3. Перерисуйте изображенные ниже графы так, чтобы их рёбра не пересекались: 

[bookmark: _MON_1771756514]      
4. [image: ]а) Поверхность куба превратили в граф: вершины – отмеченные точки, ребра – соединяющие их отрезки. Нарисуйте этот граф на бумаге так, чтобы ребра не пересекались.
б) Рассмотрим граф карты поверхности такого куба: вершины – прямоугольники, рёбрами соединены прямоугольники с общим отрезком границы. Сколько вершин и рёбер в таком графе?
5. С помощью графа изобразите компанию из 8 человек, каждый из которых знаком только с тремя другими.
6. Нарисуйте граф из 6 вершин, такой что из одной вершины выходит 1 ребро, из второй – 2 ребра, из третьей – 3 ребра, из четвёртой – 4 ребра, из пятой – 5 рёбер. Сколько рёбер в получившемся графе выходит из шестой вершины? 
7. В шахматном турнире по круговой системе, при которой каждый участник встречается с каждым, участвуют 7 школьников. Известно, что к настоящему моменту Ваня успел сыграть шесть партий, Андрей — пять, Дима и Миша — по три, Ирина и Таня — по две, Женя — одну. С кем сыграл Миша? 
8. Мария, Максим, Арина, Ольга и Михаил строились в цепочку так, что у любых двух соседей в имени совпадают хотя бы две буквы. Сколькими способами они это могут сделать?
9. На прямоугольном участке расположены 7 домов, а в ограде сделаны 7 калиток. От каждой калитки проложите дорожку к домику с тем же цветом так, чтобы эти дорожки не пересекались. 
[image: Изображение выглядит как текст, шиферная плитка

Автоматически созданное описание]

10. На одной шахматной доске стоят 64 пронумерованных коня, на другой – 64 пронумерованных короля. Может ли быть, что для каждой пары номеров если короли с этими номерами бьют друг друга, то и кони – тоже?
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